


EBELİK 3. SINIF 5.YARIYIL
SYO 323 EBELİKTE ÖĞRETİM
Eğitim ve öğretimin tanımı, eğitimin amaçları, mentörlük ve mentörlük uygulama örnekleri, öğrenme kuramları, yetişkin öğretimi- eğitimde  androjenik ve humanistik  yaklaşımlar ilkeleri, yöntemleri ve teknikleri, toplum/ grup/ bireysel eğitim planı geliştirme, hizmetiçi eğitim, hasta ve taburculuk eğitimi.




SYO 317 İLK YARDIM (Z.S)

İlk yardımın önemi ve hedefleri, Kazazede kurtarılma ve taşıma, Kazazede Değerlendirme ve triyaj , Temel yaşam desteğinin sağlanması, Kanamalar ve şokta ilk yardım ,Yaralarda ilk yardım, Travmalarda ilkyardım, Kas ve iskelet sistemi yaralanmalarında ilk yardım, Sokma ve ısırıklarda ilk yardım, Zehirlenmelerde ilk yardım, Yanıklar ve donmada ilk yardım, İlk yardım gerektiren tıbbi durumlar, ilk yardım ile ilgili kurumlar, doğal afetlerde ilk yardım.




SYO 313 İMMÜNOLOJİ VE İMMUNİZASYON

İmmun sitem organları, immun sistem hücreleri, bağışıklık çeşitleri, antijen, antikor, T ve B lenfositleri, aşırı duyarlılık reaksiyonları, otoimmun hastalıklar, immun yetmezlik hastalıkları, enfeksiyon hastalıklarında bağışıklık, transplantasyon immunolojisi, kanser ve immun sistem, aşı, aşı çeşitleri, Türkiye’de uygulanan aşı takvimi.



SYO 321 İNGİLİZCE OKUMA - YAZMA I (S)

Bilimsel sunum ve gündelik yaşamda kullanılan sağlıkla ilgili terminoloji, İngilizce okuma parçası analizi, İngilizce metnin Türkçe yazılı olarak ifade edilme yöntemleri, İngilizce metnin Türkçe sözlü olarak ifade edilme yöntemleri, okuma parçası analizi, sunum okuma, kompozisyon ve mektup yazımı.


SYO 303 NORMAL DOĞUM VE DOĞUM SONRASI DÖNEM I

Normal Doğum Eylemi, Doğum Eyleminin Fizyolojisi, Doğumda Ağrı, Doğumun Evreleri ve Evrelerde Ebelik Bakımı, Doğumun Evreleri ve Evrelerde Ebelik Bakımı, Fetal Sağlığının İzlemi Ve Değerlendirilmesi, Dershane İçi Uygulama (Annenin Değerlendirilmesi, Doğuma Hazırlanması, Doğum Yaptırılması, Yeni Doğan Bakımı, Serviksin Silinme Ve Dilatasyonu, Fundus Ve Kanama Kontrolü, B ilgilendirme Konularında Role Play ), Doğum Eyleminde Analjezi Ve Anestezi Kullanımı, Epizyotomi Ve Uygulaması, Doğum Eylemi Formunun Doğum Kliniklerinde Kullanılması, Evde Doğum, Doğum Sonu Dönem Ve Bakımı, Farklı Doğum Pozisyonları Ebeveynlere Eğitim Ve Rehberlik, Laktasyon, Laktasyonda Beslenmesi, Güvenli Annelik





SYO 305 YENİ DOĞAN VE ÇOCUK SAĞLIĞI

Türkiye’de çocuk sağlığının durumu, Çocukluk dönemlerine göre büyüme ve gelişme, Yenidoğanın Fizyolojisi, Yenidoğanın doğum odasında ilk bakımı ve değerlendirilmesi, Fiziki muayene, Tarama testleri, Acil tedavi ve bakım gerektiren durumlar, Ebenin tanılaması ve sevk etmesi gereken yenidoğan, Doğum travmaları, Hiperbilüribinemi, Prematürite, Postmatürite, S G A , LG A , Konjenital anomaliler, Ani bebek ölümü sendromu, Ebeveynlerin eğitim gereksinimi, Yenidoğan döneminde beslenme, Bulaşıcı hastalıklar,Yenidoğanda sıvı ve elektrolit dengesizlikleri, Yenidoğanda ilaç uygulamaları, Yenidoğana yönelik özel uygulanmalar.



[bookmark: _GoBack]SYO 321 İNGİLİZCE OKUMA-YAZMA I (S)

Bilimsel sunum ve gündelik yaşamda kullanılan sağlıkla ilgili terminoloji, İngilizce okuma parçası analizi, İngilizce metnin Türkçe yazılı olarak ifade edilme yöntemleri, İngilizce metnin Türkçe sözlü olarak ifade edilme yöntemleri, okuma parçası analizi, sunum okuma, kompozisyon ve mektup yazımı
 


SYO 315  ETİK (Z.S)

Etik Biliminin Tarihi Gelişimi, Etik Kavramı, Etik Teoriler, Etik İlkeler, Tedaviye Yönelik Çağdaş Girişimler ve Etik Uygulamalar, Araştırma Etiği, Etik Karar Verme.



SYO 317 İLK YARDIM (Z.S)

İlk yardımın önemi ve hedefleri, Kazazede kurtarılma ve taşıma, Kazazede değerlendirme ve triyaj ,T emel yaşam desteğinin sağlanması ,Kanamalar ve şokta ilk yardım ,Yaralarda ilk yardım ,Travmalarda ilkyardım, Kas ve iskelet sistemi yaralanmalarında ilk yardım ,Sokma ve ısırıklarda ilk yardım, zehirlenmelerde ilk yardım ,Yanıklar ve donmada ilk yardım, İlk yardım gerektiren tıbbi durumlar, ilk y ardım ile ilgili  kurumlar, doğal afetlerde ilk yardım
EBELİK 3. SINIF 6. YARIYIL
SYO 304 ARAŞTIRMA YÖNTEMLERİ

Araştırma tanımı ve ebelikte araştırmanın önemi, Veri Toplamada Genel İlkeler, Ölçüm İşlemleri ve Ölçekler, Nedensel İlişkilerin İncelenmesi, Araştırmalarda Yapılan Hatalar, Araştırmanın Planlanması, Aşamaları ve Türleri, Örnekleme Yöntemleri, Anket Yöntemi, Gözlem Yöntemi, Araştırma Yöntemlerinin Epidemiyolojide Kullanımı, Araştırmalarda E tik Verilerin Analize Hazırlanması, Tablo ve Grafik Yapım Yöntemi, Rapor Yazım Yöntemi, Kaynak Gösterimi



SYO 306 BİOİSTATİSTİK

Sağlık hizmetleri ve bioistatistik , normal dağılım, nitel ve nicel verilerin analizi, önemlilik-anlamlılık testleri; parametrik ve non parametrik testler, varyans  korelasyon ve regresyon analizi, tablo ve grafik hazırlama.



SYO 314 ETİK (Z.S)

Etik Biliminin Tarihi Gelişimi, Etik Kavramı, Etik Teoriler, Etik İlkeler, Tedaviye Yönelik Çağdaş Girişimler ve Etik Uygulamalar, Araştırma Etiği, Etik Karar Verme.


SYO 316 İLK YARDIM (Z.S)

İlk yardımın önemi ve hedefleri, Kazazede kurtarılma ve taşıma, Kazazede değerlendirme ve triyaj ,T emel yaşam desteğinin sağlanması ,Kanamalar ve şokta ilk yardım ,Yaralarda ilk yardım ,Travmalarda ilkyardım, Kas ve iskelet sistemi yaralanmalarında ilk yardım ,Sokma ve ısırıklarda ilk yardım, zehirlenmelerde ilk yardım ,Yanıklar ve donmada ilk yardım, İlk yardım gerektiren tıbbi durumlar, ilk y ardım ile ilgili  kurumlar, doğal afetlerde ilk yardım.





SYO 308 KADIN SAĞLIĞI VE HASTALIKLARI

Kadının Toplumsal Konumu Ve Kadın Sağlığını E tkileyen  Faktörler, Dünya’da ve Türkiye’de Kadın Sağlığının Durumu Ve Yükseltilmesi, Kadın Hayatının Evreleri, Sık Görülen Kadın Sağlığı Sorunları, Vulva ve Vaginaya Ait Enfeksiyonlar Servikse Ait Enfeksiy onlar, İç Genital Organ Enfeksiyonları, Pelvik Ağrı, Anormal Uterus Kanamaları, Disfonksiyonel Uterus Kanamaları, Pelvik Destek Yapılarının Bozulması, Uterus Prolapsusu Genital Fistüller, Uterusun Yer Değiştirmesi, Genital Organ Benign Varyasyonları, Jinekolojik Malingnensiler ve Erken Tanı, Kadın Sağlığı Sorunlarının Erken Tanı ve Tedavi Yöntemleri ve Ebenin Rolü, Histerektomi Öncesi Ve Sonrası Bakım.


SYO 310 RİSKLİ DOĞUM VE DOĞUM SONRASI DÖNEM II

Doğum Eylemine İlişkin Riskli Durumlar, Riskli Doğum Eyleminin Tanımı, Zor Doğum Eyleminin (Distosia) Anne Ve Bebek Açısından Tehlikeleri, Komplikasyonlu Doğum Eylemine Annenin Hazırlanması, Distosialar Ve Bakım, Uterus Kontraksiyonları İle İlgili Distosiler,Doğum Objesi İle İlgili Distosiler Ve Bakım, Doğum Kanalı İle İlgili Distosiler Ve Bakım Annenin Psikolojisi İle İlgili Distosiler Ve Bakım, Pre-Term Eylem , Post-Term Eylem , Fetal Distres , Hipertansiyonu Olan Kadında Doğum Eylemi, Kalp Hastalığı Olan Kadında Doğum Eylemi , Oğul Gebeliği Olan Kadında Doğum Eylemi , Erken Membran Rüptürü Olan Kadında Doğum Eylemi, Mekonyumlu Amniyotik Mayi, Amniyotik Mayi Embolisi , Plasental Anomaliler, Doğum Eylemine İlişkin Girişimler Uterotonik Ajanların Uygulanması Ve İzlemi, Amniyotomi, Forseps, Vakum Extration, Sezeryan, Doğum Sonu Dönemde Riskli Durumlar: Doğum Sonu Kanamalar Ve Bakım, Doğum Sonu Enfeksiyonlar Ve Bakım, Doğum Sonu Enfeksiyonların Tanımı, Belirtileri, Önlenmesi Ve Tedavisi, Meme Sorunları Ve Bakımı, Üriner Sistem Enfeksiyonları Ve Bakım, Tromboembolik Durumlar Ve Bakım, Sheean Sendromu, Doğum Sonu Emosyonel Sorunlar Ve Yaklaşım.



